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30 år i kirkens tjeneste  

Foto: Grete Dihle

Møter du Ola Hansen på en grå dag, lyser han opp dagen. Ola har alltid 
tid til en prat, og har et misunnelseverdig godt humør. Han sørger for at 
det er pent og velstelt rundt gravene på kirkegårdene våre. I kirken kan 
du møte ham når han deler ut salmebok og ønsker velkommen. Og han 
sørger for at klokkene ringer vakkert og til rett tid. I 30 år har han tjent 
kirken i Enebakk. Du kan lese mer om Ola på side 5

Speidersjefen  
på Flateby

Anne Marie Johansen har 
vært en ildsjel i Speider´, på  
Flateby i en mannsalder. Du 
kan lese mer om henne og 
Flatebyspeiderne på side 10

Ressursgruppa

Bjørg Westerheim leder 
Kirkens diakonale ressurs-
gruppe. Du kan lese mer om 
gruppa på side 8

Barn og unge
Kirken har mange og 
varierte tilbud for barn og 
unge. Mer om dette kan du 
lese på side 5 og 6.
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Prestens hjørne

En travel og ambisiøs småbarnsfar ble så dypt beveget da han leste sin 
7-år gamle datter sin hilsen på bursdagskortet til vennen sin at han ble 
sittende oppe om natta og skrive et leserinnlegg til Aftenposten. Inn-
legg fikk stor respons. Datterens korte hilsen til vennen var helt enkelt: 
«Jeg heier på deg!» Denne hilsenen fikk ham til å tenke annerledes om 
sin egen selvstendighet og styrke. Han skrev: «Kanskje trenger vi alle 
noen som heier på seg?»

Den danske presten og filosofen K.E.Løgstrup sa det slik: «Den enkelte 
har aldri med et annet menneske å gjøre uten at han holder noe av 
dets liv i sin hånd.» Vi har alle ansvar for hverandre. Vi er alle med på å 
påvirke livet til dem vi har rundt oss. Du og jeg kan bety en forskjell hver 
dag når vi møter naboer, kollegaer, venner og familie. Vi er avhengige 
av hverandre, og ordene vi bruker i møte med hverandre kan gjøre en 
stor forskjell. Alle kan bidra med smil, vennlighet og oppmuntring. Et 
vennlig «hei» kan være viktig for den som bli sett og snakket med. 

Jeg er ikke så sterk alene som jeg liker å tenke. For det er godt å bli møtt 
med vennlighet, gjestfrihet og raushet. Det er godt å bli sett og oppleve 
at noen er interessert i meg og har tro på meg. Å la meg bli løftet og 
heiet fram av andre gjør at jeg kan få trygghet nok til å være det men-
nesket jeg er skapt til å være. På den måten blir både jeg og felleskapet 
styrket sammen. Neste gang du får en oppmuntring, enten den er liten 
eller stor, så forsøk å ta den til deg og la deg bære fram av de andre når 
det er noen som heier på deg!

Vi bærer alle noe av livet til dem vi møter i våre hender og vi har alle 
muligheten til å styrke hverandre og på en eller annen måte vise det 
eller si det: «Jeg heier på deg!» 

Den norske 
kirke
Enebakk kirkekontor

Ignaveien 4, 
1912 Enebakk
e-post: post.enebakk@kirken.no 
www.kirken.no/enebakk

Kontortid: 
Annine Gamlem
mandag-fredag 09.00-14.00 

Telefon:  64 92 37 80
Ansatte kan treffes etter avtale:

Sokneprest Bent Erik Arnesen
Tlf.: 971 53 876
BM558@kirken.no

KapellanTobias Nevøy Wang
tlf. 976 48 935
TW467@kirken.no

Kirkeverge Grete Dihle
Tlf.: 64 92 37 80/404 12 851 
GD639@kirken.no

Organist Knut-Harald Rydning
Tlf.: 977 52 457
KR833@kirken.no

Menighetsmusiker og 
pedagog Dag Trygve Baraldsnæs-
Henriksen
Tlf.: 906 63880
DB395@kirken.no

Menighetspedagog
Hanne Furuseth Weider
Tlf 488 90 440
HW646@kirken.no

Leder Enebakk menighetsråd
Henrik Amdal Fyhn
henrik.fyhn@outlook.com

Frivillighetskoordinator
Torunn Sætra
Tlf 918 04 005
torunn.setra@hotmail.com

Offentlig publikasjon

Menighetsbladet er av 
Forbrukerrådet definert som offent-
lig publikasjon og legges derfor i alle 
postkasser, og av den grunn også 
til dem som har reservert seg mot 
reklame. 

Hvis bladet ikke ønskes, kan det 
leveres som papiravfall. 

Bent Erik Arnesen
Sokneprest

Jeg heier på deg

Neste nummer av menighetsbladet kommer ut 
28. april.Ta kontakt med en i redaksjonen, eller kirke-
kontoret dersom du har noe du ønsker vi skal skrive 
om.
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Hun er ofte å se i kirken, hun er 
en ressurs på Misjonshuset, og 
hun har hatt store deler av sitt 
yrkesliv i ulike tjenester for 
Norsk Luthersk Misjonssamband 
(NLM). 

Aud Elin Hoaas har en mangfoldig yrkes-
bakgrunn. Sentralt i hennes omskiftelige 
liv, som har brakt henne fra Helgeland i 
nord, hvor hun er oppvokst, til Tromsø, 
USA, Oslo og Enebakk, står troen. Der står 
hun trygt, og finner seg godt til rette både 
i kirken og NLM.

Aud er utdannet lærer, men etter noen år 
i jobben ble hun engasjert som ung-
domsarbeider og reiste i flere år som 
NLM- representant i Statens ungdoms- og 
idrettsutvalg (STUI). De siste 18 årene 
av yrkeslivet tilbrakte hun som lærer på 
Ammerud skole. Innimellom dette har 
hun oppdratt fire barn, fulgt sin mann på 
studiereiser til USA, vært med på å bygge 
opp en bibelskole i Tromsø, og jobbet på 
Fjellhaug bibelskole Oslo.

Kirke og misjon
-Er du oppvokst i kirken?
-Det er jeg. Faren min satt i menighets-
rådet, og vi gikk i kirken på søndagen. Da 
måtte vi reise i båt. Mor leste i bibelen om 
kvelden, og jeg, som da var 5 år og hadde 
lært å lese, spurte om jeg ikke kunne få 
min egen bibel. Det fikk jeg ikke, men jeg 
fikk Pontoppidans «Sannhet til gudfryktig-
het». 
Vi hadde et åpent hjem, mine venner var 
alltid velkommen, og vi innlosjerte mange 
misjonærer. Det var veldig spennende. 
Så kirke og misjon var en stor del av min 
oppvekst.

Troen sentral i alt
-Hva betyr troen for deg?
Troen har vært sentral gjennom alt i livet 
mitt. Som helt ung hadde jeg en kort 
tid hvor andre ting kom i fokus, men så 
begynte jeg på lærerskolen. Der fant jeg 
mitt miljø og ble engasjert i misjonen og i 
Laget. Å bringe evangeliet videre ble viktig 

for meg, og etter to år begynte jeg å reise 
for misjonen (NLM). Først som ungdoms-
arbeider rundt i foreningene og så som 
NLMs STUI-s representant. Troen er, og 
har vært, en rød tråd gjennom hele livet 
mitt. Det har vært mange gode år.

Kjenner på takknemlighet
-Har du dager da det er vanskelig å få 
øye på Guds kjærlighet
-Å ja. Hvis ikke jeg hadde hatt det hadde 
jeg ikke vært menneske. Jeg har hatt 
dager der jeg har tenkt at «akkurat dette 
kunne jeg ha sluppet». Når det skjer leie 
ting i familien eller med venner. Da kom-
mer tanken: Hvorfor er det sånn?
Men aller mest kjenner jeg på takknem-
lighet for livet jeg har hatt, et åpent og 
godt hjem, en god ektemann, fire barn 
og barnebarn. 

Omsorg i tøffe tider
-Hvordan kan du merke at Gud er til stede 
i hverdagen?
-På så mange måter. Flere ganger når det 

har skjedd vanskelige ting. Da mannen 
min ble syk og vi måtte se oss om etter 
en mer egnet bolig, kom denne leilighe-
ten i et nytt boligområde her i Enebakk 
opp. Vi slo til og nå har det blitt 11 år 
her i nærheten av familie. 
- Da jeg mistet mannen min for fem 
år siden opplevde jeg å ha barna mine 
rundt meg. Alt dette tenker jeg er Guds 
omsorg.

Evangeliet viktigst
-Hva mener du er kirkens viktigste opp-
gave i dag?
- Å forkynne evangeliet. Kirken må ikke 
bli for politisk. Jeg har et motto for det 
nye året, det som står i Efeserne 4.32: 
Vær gode mot hverandre,  og barmhjer-
tige så dere tilgir hverandre.

 Tro og liv Tro og liv I vår spalte, Tro og liv, snakker vi med folk i og utenfor menigheten om hva troen betyr i livet 
deres. Denne gangen har vi snakket med Aud Elin Hoaas, som  sitter i menighetsrådet, og er 
frivillig medarbeider ved gudstjenester og andre av kirkens arrangementer.

-Vær gode mot hverandre

Aud Elin Hoaas: - Kirke og misjon var en stor del av min oppvekst.

Tekst og foto: Aslaug Tidemann



Min salmeMin salme
I denne spalten oppfordrer vi folk, i og utenfor folk  
menigheten, til å fortelle om en salme som betyr mye for dem. 
I dag skriver Ingrid Matheussen  om sin favorittsalme.

Spiker`n utleie og velværesenter
kan tilby selskap-/seminarlokaler med mulighet for over-
natting, catering, kanoutleie og 
massasje/fotsoneterapi.

Kontakt Tone mobil 918.13.524

4

TENN LYS
Vi har nettopp feiret jul, og jeg er sikker 
på at mange av oss har sunget den  
vakre salmen Eivind Skeie skrev i 
forbindelse med NRK sin julekalender 
i 1987 i forbindelse med Portveien 2: 
Tenn lys. Denne sangen eller salmen er 
aktuell for oss hver eneste dag gjen-
nom hele året. 

Slik verden ser ut i dag, synes jeg bud-
skapet i denne salmen er ekstra viktig.
Vi blir i hvert eneste vers av sangen 
bedt om å tenne lys. Det er noe hver 
av oss blir oppfordret til: Vi kan og skal 
tenne lys for noen. Vi skal ikke vente til 
noen kommer og tenner lys for oss. 

For hvem skal vi tenne lys? 

Hvert av versene forteller oss hva vi 
skal tenne lys for
• For denne lille jorden vi bor på
• For kjærlighet og tro
• For alle som må sloss 
   (ikke for de som vil sloss)
• For ham som elsker alt som  
   lever – for himmelkongen

Dette er evangeliet fra Gud i praksis. 
Gud har gitt oss himmelkongen i barnet 
lagt på strå.
Og jeg må finne ut: 
Hvordan kan jeg tenne lys for de rundt 
meg i denne verden?

Jeg legger ved teksten  i hele salmen, 
for at alle skal gis anledning til å lese 
den.

TENN LYS ! (Eyvind Skeie) 

Tenn lys ! Et lys skal brenne for denne 
lille jord. 
Den blanke himmelstjerne, der vi og 
alle bor. 
Må alle dele håpet så gode ting kan 
skje. 
Må jord og himmel møtes. Et lys er tent 
for det. 

Tenn lys ! 
To lys skal skinne for kjærlighet og tro,
 for dem som viser omsorg og alltid 
bygger bro.
 Må fanger få sin frihet og flyktninger 
et hjem. 

Andakten
KOM TIL MEG….

Ved begynnelsen av 
et nytt år synes jeg 
det er godt å huske 
Bibelens ord om at 
Jesus Kristus er i går 
og i dag den samme, 
ja til evig tid! (Hebr. 
13,8)
Vi lever i en tid med så mye uro og 
usikkerhet. Vi ser krig og farer på så 
mange kanter. Selv det som før virket 
trygt og sikkert, virker i dag usikkert og 
skaper spenninger! I tillegg opplever 
mange at livet og livssituasjonen kan 
være vanskelig. Det kan gjelde både 
økonomi, sykdom og andre utfordrin-
ger. 

Midt i dette kan vi minne hverandre 
om noe Jesus sa. Han talte til folket 
og sa: «Kom til meg, alle som strever 
og har tungt å bære, og jeg vil gi dere 
hvile!» (Matteus 11. 28)    
Dette var ikke bare sagt til noen spesi-
elle som stod Jesus nær, men en åpen 
invitasjon til alle! Denne invitasjonen 
gjelder fortsatt. Jesus fortsatte med å 
si: «…så skal dere finne hvile for deres 
sjeler» 

Kroppen trenger hvile, og det hjelper 
med en hvilepause. Om det er minut-
ter eller dager, så gjør det godt, men 
vårt indre blir ikke alltid rolig ved å ta 
en sånn pause. Der kommer Jesus inn. 
Han sier fortsatt: Kom til meg! Jeg vil 
hjelpe deg med dine byrder, og jeg kan 
gi deg hvile, ro og fred i hjertet. 

Jeg ønsker deg et godt år 2026! 

Roar Eriksen

Tenn lys for dem som gråter og dem 
som trøster dem. 

Tenn lys! 
Tre lys skal flamme for alle som må 
sloss. 
For rettferd og for frihet. De trenger 
hjelp av oss. 
Må ingen miste motet før alle folk er 
ett. 
Tenn lys for dem som kjemper for frihet 
og for rett.

Tenn lys !
Nå stråler alle de fire lys for ham 
som elsker alt som lever, hver løve og 
hvert lam. 
Tenn lys for himmelkongen som gjeter-
flokken så. 
Nå møtes jord og himmel i barnet lagt 
på strå.



Kirken i Enebakk har et varemerke: 
Ola Hansen

Et vennlig smil, en hyggelig kom-
mentar – det er slik Ola i 30 år har 
møtt besøkende til kirken. Vikarpres-
ter setter ekstra pris på å komme til 
Enebakk – her ønskes de velkommen 
med en kopp kaffe (og det er ikke en 
selvfølge overalt), for Ola har vært 
på jobb en times tid allerede, og da 
er selvsagt kaffen klar.

Det har blitt 30 år, med klokkeklang og 
velkomst til gudstjeneste, dåp, vielse 
eller gravferd. Ola møter alle med et 
vennlig smil og omsorg. Og det har blitt 
30 år med forskjellige gressklippere, gra-
vemaskiner og ulike kollegaer. Virksom-
heten går – Ola består!

Det startet med opplæringen under Odd-
var Skaug, dels i kommunens uteanlegg, 
dels i kommuneskogen og dels på kirke-
gårdene. Kombinasjonsarbeidet fortsatte 
noen år, hvor oppgavene sakte, men 
sikkert, ble overført i sin helhet til kirkene 
og kirkegårdene, dels som kirketjener, dels 
som kirkegårdsarbeider, en stillingskate-
gori som nå har blitt gravplassarbeider for 
å tydeliggjøre at denne delen av arbeidet 
er for alle, uansett trossamfunn. 

Ola er unik, det er ingen som har bedre 
humør enn han, det er ingen som hilser 
folk mer velkommen, og det er ingen som 
er rausere. Og tid til en prat har han alltid, 
for dem som måtte ønske det av de besø-
kende til gravplassene. 

Som kirkeverge ser jeg at de som jobber 
ute på kirkegården kanskje lettere får til 
den litt uformelle praten med dem som 
nettopp har mistet en de hadde kjær. Ter-
skelen inn til kirkekontoret er litt for høy 
for enkelte, og det er vel slik vi ansatte 
utfyller hverandre, og slik vi kan være en 
folkekirke som alle føler seg inkludert i. 

Ola er glad i jobben sin og gir også tydelig 
uttrykk for det. Derfor er det fint for meg 
som arbeidsgiver å sende en takknemlig 
hilsen til Ola for de første 30 årene, og 
jeg er sikker på at det blir mange, mange 
flere år Ola vil ønske velkommen til kirken, 
enten det er i sorg eller glede!

Tekst og foto: Grete Dihle

Ola som kirketjener - velkommen til 
kirken!

Konfirmantdag 
på Sand gård
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Lørdag 24. januar hadde vi en 
hel dag på Sand gård i Dale-
fjerdingen med konfirmantene 
våre. 

Været viste seg fra en god side. Det var 
lett nysnø og minus fem grader. Med 
tanke på at fjorårets konfirmantdag 
nærmest regnet bort, var vi heldige i år.

Enebakk- og Mari-konfirmanter ble 
blandet sammen i tre grupper som rul-
lerte på aktivitetene. En gruppe hadde 
samtaleopplegg i lavvoen med  
«Motkraft» som tema. En annen 
gruppe kombinerte aking med å lage 
is til å spise! Samarbeid måtte til for å 
riste posene lenge nok, og resultatet 
ble absolutt spiselig! Den siste gruppen 
hadde motoraktiviteter. Det å kjøre UTV 
selv, var en fin utfordring for mange. 

Men aller mest fart og glede ble det av 
å henge etter snøskuter på akematte. 
I svingene på jordet skled matten 
sidelengs utover, så snøfokket stod om 
konfirmantene. Så var det etter hvert 
tid for grillpølser og kaker i lavvoen. Alle 
syns det var godt å komme inn i varmen 
rundt bålet. Avslutning med Fadervår 
og Velsignelsen, som alltid på konfir-
mantsamlingene.

Gøy å henge på akematte bak snøscoo-
ter.

Det å gjennomføre denne dagen har 
krevet samarbeid, og Kirken i Enebakk 
takker alle som var med. Både frivillige 
kakebakere, ansatte fra Enebakk kom-
mune, og alle fra Sand gård, bidro til en 
flott vinterdag for konfirmantene!

Dag Trygve Baraldsnæs-Henriksen



Dette har skjedd:
Utdeling av 2- årsbok på Flateby menighetshus
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Før jul hadde vi de tradisjonsrike før-
julssamlingene for barnehagen i både 
Enebakk og Mari kirker. 

Hanne Furuseth Weider og  
Dag Trygve Baraldsnæs-Henriksen

Krølle kom til gudstjenesten med utdeling av 2-årsbok

Vi hadde en fin Krøllegudstjeneste med utdeling av 2-årsbok på Flateby menig-
hetshus søndag 23. november. Det ble gjensyn med flere barn som har deltatt på 
babysang med Hanne i fjor. Lammet Krølle var kommet bort, men barna fant ham i 
bokhyllen.

Etter jul var det tradisjonsrik juletrefest 
på Misjonshuset i Ytre Enebakk. Det 
var et felleskirkelig samarbeid i år 
mellom Misjonshuset, Emaus, Filadel-
fiakirken og Kirken i Enebakk, slik vi har 
hatt de siste årene. En jentekvartett fra 
familiene Westlie/Huus/Sætra impo-
nerte stort med to sanginnslag. Så var 
det loddsalg, gang rundt juletreet,  
loddtrekning og til slutt besøk av 
nissemor med poser til alle barna. 

Juletrefest

Ingen skikkelig juletrefest uten nisse!

Utlodning er nesten like spennende 
som nissebesøk

Barnehagebesøk i kirken

Juleteater

Hanne og Dag Trygve besøkte flere 
barnehager på Flateby og i Ytre Ene-
bakk med et juleteater.  

Menighetspedagog Hanne var med på 
å utvikle dette i Nittedal, og tok med 
seg ideen hit til Enebakk. Samlingene 
la til rette for både opplevelse, undring 
og spenning hos barna, som fikk fortalt 
julefortellingen på en ny måte. Salmer 
og musikk utgjorde en viktig del.

Enebakk menighet har VIPPS. Nummeret er 16721. Ofringer, gaver og betaling kan 
skje via VIPPS. Husk å skrive hva innbetalingen gjelder.
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Dette skjer fremover:
Karneval 
Torsdag 12. februar 2026 er det klart for 
det årlige karnevalet på Mari menighets-
senter. Vi inviterer alle barn til karne-
valsfest med utkledning, ansiktsmaling, 
maskeverksted, kostymeopptog, fest og 
moro. 
Påmelding på nettsiden

LysVåken

Lørdag 14.  og søndag 15. mars er det 
klart for LysVåken, et arrangement som er 
åpent for barn som går i 5. og 6. klasse i 
Enebakk. Vi skal ha aktiviteter og konkur-
ranser på kvelden, både inne og ute. En 
skattejakt i mørket har pleid å være spen-
nende og vi holder varmen ved bålpanna. 
Ikke minst blir det overnatting i Mari kirke. 
Dagen etter deltar barna med flere innslag 
på gudstjenesten i Mari kirke. Påmelding 
på nettsiden.

Tårnagent

Tårnagent avholdes på dagtid, lørdag 
26. april i Enebakk kirke. Det er barn som 
går i 3. og 4. klasse som inviteres til denne 
samlingen. Alt etter hvor mange deltakere 
som blir med, deles de i grupper som 
løser forskjellige agentoppdrag. Når alle 
oppdragene er utført, gir det adgang til 
tårnet, og mulighet til å prøve å ringe med 
kirkeklokkene!

Tilrettelagte tilbud
Både i Follo og på Romerike har kirken tilbud om aktiviteter, konfir-
mantundervisning og gudstjenester.  

Klubben Tro og lys i Ski nye kirke for utviklingshemmede, deres famlie og 
venner.

•  Syng med oss -koret øver i Øvre Rælingen kirke
•  Lørdagskafe i Fjellhamar kirke
•  Tilrettelagte gudstjenester blant annet i Øvre Rælingen kirke
•  Kirkeleir på Solgården, Spania 8.-15. juni 2027
•  Tilrettelagt konfirmasjonopplegg tilbyr vi både i Ski og Romerike + 

 på Solgården i Spania

Dersom noen fra Enebakk ønsker å delta på kirkeleiren på Solgården kan de 
ta kontakt med oss for søknad om økonomisk støtte.
 Påmeldingen til Solgårdentur åpner sannsynligvis i begynnelsen av februar, 
de har litt tekniske problemer.

Konfirmantleir på Solgården i Spania
Konfirmanter med utviklingshemming er like ulike som andre konfir-
manter. Derfor er det mange forskjellige konfirmantopplegg og leirer 
i bispedømmet. Noen konfirmeres sammen med andre konfirmanter, 
mens andre har egen seremoni.

Det er viktig å sørge for at ingen ekskluderes fra konfirmasjon. De som 
ønsker å ha en konfirmasjonstid og stå til konfirmasjon skal få et likeverdig 
tilbud.  Borg bispedømme arrangerer konfirmantleir på Solgården for alle 
samtidig med kirkeleiren. Der kan hele familien få et tilbud hvis de ønsker 
det. Neste tur på Solgården blir i 2027. Påmeldingen starter snart.
For å være sikret plass, må du bestille tur på Solgården før 1.september. De 
mest populære romstørrelsene blir fort fulle, så ikke vent hvis du vet du skal 
være med. Leiren er åpen for deltagere fra hele landet. Merk bestillingen 
kirkeleir. 
Du bestiller og melder deg på kirkeleir på Solgårdens booking. 
Les mer på solgarden.no

Konfirmanter fra Enebakk kan søke økonomisk støtte til turen. Ta kontakt 
med kirkekontoret for mer informasjo.
Ta kontakt med Elisabeth Kristiansen hvis du har spørsmål eller ønsker å få 
tilsendt brosjyren på mail. Mail: elisabeth.kristiansen2@lillestrom.kirken.no

To ivrige agenter på vei opp i tårnet for å 
ringe med kirkeklokkene.

Hanne Furuseth Weider og  
Dag Trygve Baraldsnæs-Henriksen
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Kirkens diakonale ressursgruppe  

Dette er historien om 
nestekjærlighet satt i system. 
Ressursgruppes viktigste for-
mål, er å bistå enkeltpersoner 
med ulike problemstillinger, de 
fleste med sammensatte utfor-
dringer.

Overordnet jobber gruppen for kampen 
for rettferdighet.
Gjennom intervju med ressursgruppens 
leder, Bjørg Westerheim, får vi innblikk 
i virksomheten som har skapt interesse 
og beundring både lokalt og utover 
Enebakks grenser. 

- Hvordan startet idéen om en slik 
gruppe?
Det startet, uten at det var planlagt, 
med et tilfeldig rop om hjelp, og ved det 
hadde ressursgruppen sin spede begyn-
nelse i 2018, med full drift fra 2020. 
Vi ble da en del av kirkens diakonale 
arbeid. 
 Fra høsten 2024 har vi vært en stabil 
gruppe bestående av åtte pensjonister 
med ulik yrkesbakgrunn som viderefører 
sin kompetanse i frivillig virksomhet i 
ressursgruppen. Vi får veiledning ved 
behov av sokneprest og prost. Kirkever-
gen er administrativ medhjelper. En av 
fastlegene i kommunen er konsulent for 
gruppen.

- Hvor får dere økonomisk støtte til 
nødvendige utgifter?
Tidligere mottok vi kr.140.000,- fra Kir-
kerådet. Det er tegnet en partnerskaps-
avtale med Enebakk kommune. Vi har 
jevnlige møter med kommuneledelsen, 
enhet for psykisk helse og rus, NAV, 
forvaltningen og fastlegen som er grup-
pens konsulent. Kommunen bidrar med 
årlig finansiering på kr.100.000,- som 
dekker gruppens utgifter som kjøregodt-
gjørelse, møter, foredragsholdere/ faglig 
påfyll og advokatbistand. Vi opplever 
å ha et godt samarbeid med Enebakk 
kommune.

- Hvordan komme i kontakt i med  
ressursgruppen? 
Personene vi bistår rekrutteres gjennom 
tidligere brukere, fastleger, enhet for 
psykisk helse og rus, kirkekontoret eller 
ved påtreff. 

- Hvilke typer saker arbeides med?
Mange saker handler om økonomi og 
psykisk uhelse. Ofte har brukerne slitt 
lenge, ting hoper seg opp, og det er 
vanskelig å stå alene. Her kan vi hjelpe 
til og sortere. Gruppens medlemmer har 
ulik kompetanse, og kan bidra på mange 
områder. Vi kan bistå ved behov med 
økonomisk rådgivning  (NAV), inn mot 
namsmannen, eks. søknad om gjelds-
ordning, og vi skriver klager og anker.
Flere brukere har sammensatte proble-

mer og trenger flere av våre medhjel-
pere, i tillegg til hjelpeinstanser utenfra. 
Våre medhjelpere bistår i møte med 
hjelpeapparatet. 

Arbeidet er svært menigfylt for oss i 
gruppen. Vi møtes fast én gang i måne-
den hvor vi drøfter saker og framdrift.
Til nå har vi hatt 106 brukere der de 
fleste sakene har blitt løst eller hatt en 
positiv utvikling. Vi har bistått med å få 
minst åtte personer over fra offentlige 
ytelser til lønnet arbeid.

- Kan du nevne viktige samarbeidspartne-
re dere har hatt i saker dere har arbeidet 
med?
- Advokater med spisskompetanse. De 
kan søke statsforvalter om fri rettshjelp i 
noen tilfeller. 
• Lokalt:  

NAV-leder, og økonomisk rådgiver og 
saksbehandlere i NAV

• Ruskontakter, psykiatrisk sykepleier, 
kreftsykepleier m.flere.

• Fastleger 

- Hvordan skaffer dere faglig påfyll?
- Via seminarer, fagdager og foredrag, 
og hos dyktige fagpersoner om relevant 
tematikk. 

- Hvordan når dere ut med informasjon 
om gruppen?
Tidligere ordfører kontaktet to stortings-
representanter som møtte oss og tok 
våre erfaringer med tilbake til Stortinget.  
Senere hadde vi et møte med barne- og 
familieminister Kjersti Toppe.
Vi har informert om gruppens arbeid på 
eget seminar på Diakonikonferansen, på 
Olavsdagene i Trondheim, til 100 delta-
kere fra Borg bispedømme og i møte med 
biskopen, og vi har deltatt i Kirkerådet på 
video. Vi har møtt kulturministeren, og 
vi har deltatt på KA sin demokratikonfe-
ranse for 50 kirkeledere fra hele landet.  
På kirkens hjemmeside er det lagt ut en 
Power Point-presentasjon om gruppen.

I disse dager arbeides det med å få i 
stand et forskningsprosjekt der en forsker 
på ressursgruppens virksomhet, planlagt 
som et samarbeid mellom en professor 
fra Høgskolen i Østfold, to representanter 
fra MF og ressursgruppen. Det søkes om 
midler til dette. Vi ønsker lykke til med 
arbeidet.

Tekst: Toril Breiteig
Foto: Grete Dihle

Samarbeid med Sonat om AI-prosjekt: Fra venstre: Wenche Andersen, Herman 
Haukenes, Håkon Skramstad, Per Arne Johansen og Bjørg Westerheim. Herman og 
Håkon representerer Sonat.
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Julebord er utbredt. Mange bedrifter, 
offentlige og private virksomheter, lag, 
foreninger og klubber arrangerer år-
lig julebord for sine ansatte eller sine 
medlemmer en kveld før jul. Det anses 
å være et hyggelig tiltak fra arbeidsgiver, 
og for frivillige foreninger er det fint å 
møtes en kveld med et helt annet inn-
hold enn det vanlige.

Arrangementet kan holdes i egne lokaler 
eller på turisthoteller eller restauranter 
som innretter seg med mye julepynt og 
annet stash for å tilfredsstille gjestenes 
høye forventninger om festmåltid – eller 
måltid med påfølgende fest.

Julebord har vært vanlig siden begyn-
nelsen av forrige århundre, men på 
1960-tallet utviklet det seg til å bli slik 
vi kjenner det i dag: En overdådig buffet 
med julemat og alkoholholdige drikker 
– gjerne med et grisehode med et eple 
i kjeften, midt på bordet. Etter måltidet 
kan det på større arrangementer være 
underholdning, musikk, dans og et bredt 
tilbud av drikkevarer – med eller uten, 
som det heter.

Enebakk Rotaryklubb holder også jule-
bord for sine medlemmer. Vi har hatt 
masse mat, egenprodusert av medlem-
mer i klubben, eller bestilt fra ekstern 

det? -og konkluderte ganske raskt med 
at «Nei, det gjør vi ikke.» Vedtatt! 
Vi er så heldige å ha en vinmomopo-
lansatt blant våre medlemmer. Hun 
gjorde et passende utvalg av alkoholfrie 
varer og vi kjøpte inn litt mineralvann 
og alkoholfritt øl på butikken. Enkelt og 
greit. Syntes våre medlemmer at det var 
greit? Ja! La det demper på stemnin-
gen? Nei! Praten gikk så livlig at det var 
vanskelig nok å høre hva sidemannen 
sa. 

Nå skal det legges til at det ikke skjedde 
noen uheldige episoder da vi hadde 
alkoholservering på julebordet, men 
vi har, enkelt nok, funnet ut at vi ikke 
trenger det.

Det er fint å reflektere litt over egen 
praksis.

Johan Østby
Sekretær
Enebakk Rotaryklubb

leverandør. I tillegg har vi skaffet vin, 
øl, akevitt og alkoholfrie drikker. Altså 
ikke så langt unna det som er vanlig på 
julebord.

På styremøtet vi hadde i november, 
begynte vi å planlegge julebordet for 
2025. Når skal det holdes? Med eller 
uten ektefelle/partner? Skal vi lage 
mat selv? Bestille mat? Og ikke minst: 
Innkjøp av drikkevarer. Hvor mye vin 
og øl gikk det med i fjor? Dette er jo de 
vanlige spørsmålene som det skal tas 
beslutninger om. 

I det senere har bruken av alkohol vært 
en problemstilling klubben har drøf-
tet. Vi har blant annet i mange år gitt 
eksterne foredragsholdere en flaske vin 
som godtgjørelse for deres bidrag. Det 
har vi sluttet med. Vi vet jo ikke hvem 
som ikke bør få det eller ikke tåler det. 
Da kan det være dårlig gjort å tilby alko-
hol som belønning. I stedet gir vi dem nå 
et innrammet diplom hvor vi takker for 
innsatsen og opplyser at en sum vil bli 
gitt i foredragsholderens navn til Rotarys 
hovedprosjekt: Utrydde poliomyelitt. 
Samtlige mottakere har uttrykt begeist-
ring for dette.

I forlengelsen av dette tenkte styret slik: 
Trenger vi egentlig alkohol på julebor-

Enebakk Rotaryklubb: 

Alternativer til alkohol

President Anne Marit Næss ønsker velkommen til alkoholfritt julebord.
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Speiderlegenden på Flateby  
Anne Marie Johansen har i mer 
enn en mannsalder vært med i 
KFUK-M-speiderne på Flateby. 
Hun har også vært aktiv i me-
nighetsrådet i mange år.

Først lurer vi på hvordan hun ble enga-
sjert i speiderbevegelsen?
- Ragnhild, datteren min, begynte i 
KFUK-speidere her på Flateby. Det var 
ventelister hos NSF-speiderne, så da 
valgte vi KFUK. Det var rundt 1982-83. 
Det begynner å bli så lenge siden at jeg 
husker ikke helt nøyaktig, forklarer Anne 
Marie.

- Hvorfor ble du leder?
- Lederen ville ha litt avlastning. Vi var 
et par mødre som hjalp til. Så ble jeg 
med på min første landsleir på Tromøya i 
1986, minnes hun.

En klassisk historie altså om en forelder 
som bare skal hjelpe til en liten stund, og 
så klarer man ikke å slutte. Anne Marie 
understreker at hun fortsatt bare er 
«assistent».
- Det er Ragnhild som er gruppelederen 
vår. Hun har alle lederkurs. Jeg tar meg 
av økonomien og det administrative, 
understreker Anne Marie, men jeg har 
tatt mange andre kurs innen speideren.

- Etter så mange år, hvordan har det 
vært med rekrutteringen av speidere i 
gruppen?
-Det var en liten periode hvor vi manglet 
speidere, men så kom sammenslåingen 
med guttenes KFUM i 2003. Da ble det 
et felles forbund KFUK-M. På det meste 
har vi vært 20 medlemmer. Nå er vi 16 i 
gruppen.

-Speiderne trenger også ledere. Hvordan 
er det med å få inn nye ledere?
- Jeg har nok vært med så lenge fordi 
det i perioder har vært litt vanskelig å få 
med nye ledere. Nå er vi så heldige at 
det kom en ny leder fra Rælingen høsten 
2025, så nå planlegger jeg å bli med ut 
dette semesteret. Jeg tar et halvår om 
gangen.

-Etter så mange år, har det blitt mange 
turer og leirer?
- Jeg har vært med på samtlige lands-
leirer fra og med 1986, selv om vi som 
gruppe ikke har vært med. Da har jeg 
vært i stab og hatt ulike roller. Det blir 11 
til sammen. På fjorårets fellesleir med 
NSF-speiderne, var jeg bare på besøk!
- Hva er det som gjør at du har vært med 
på så mange landsleirer?

- Det er å treffe de andre gruppene og 
speiderne, det er miljøet på leiren som er 
det som man sitter igjen med. 

Speidergruppen har også vært med på en 
del kretsleirer. 
- Og under koronaen skulle vi vært på 
Nordtangen, men Oslo kommune satte 
en grense på 20 deltagere, så det ble en 
hyttetur til Trysil i stedet for.
Her kan vi trygt si «En gang speider – 
alltid speider»!
Vi må også nevne at hun i mange år har 
vært med i menighetsrådet i Enebakk.
- Det var vel at jeg var med i speideren 
som gjorde at jeg ble spurt. Jeg var først 
vara i perioden 1993-1997, i den neste 
perioden var jeg fast medlem. Fra starten 
har jeg vært med i rundt 20 år, før det ble 
et felles råd for hele Enebakk. Jeg hadde 
ansvaret for regnskapet i de fleste av 
disse årene, forteller Anne Marie.

Etter så mange år lurer vi på om det er 
noe spesielt hun husker?
- Jeg har kokt mye kaffe til kirkekaffen 
etter gudstjenestene. Den største opp-
levelsen må vel være da kronprinsparet 
deltok under 900-årsjubileet for kirken 
den 12. mars 2005!

Vi takker for telefonpraten med en  
veteran i frivillig arbeid på Flateby, og 
lover å stikke innom speidermøtet for å få 
et bilde av lederen i aksjon. 

Tekst og foto: Ivar-Ola Opheim

Kulda skremmer ikke speidere! Tross ti kuldegrader, så holdt de møtet ute!

Anne Marie Johansen, en utrettelig ildsjek i KFUK-M- speiderne på Flateby



Dette skjer i menighetenDette skjer i menigheten

Torsdagssamling på Mari menighetssenter 
Kaffeservering og gjest med tema kl. 19.00: 
19.03: gjest Anders Aschim 
16.04: gjest Ole Jakob Filtvedt
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Ein regnboge i skya
AV ODDMUND KÅREVIK

«When it looked liked the sun wasn’t gonna shine anymore. 
God put a rainbow in the clouds.» 

(Afrikansk–Amerikansk song frå 1800-talet, sitert 
av Maya Angelou)

Det er januar og det er kaldt ute. Verda er mørk. Dei siste vekene 
har to sivile amerikanar blitt drept mens dei har protestert i gatene 
i Minneapolis i Minnesota, og styresmaktene har loge om det på 
TV. Me ser på bilda kva som skjer, og dei lyg og seier at det er noko 
anna som skjer. Det er både skuffande og fortvilande. Det er den 
nye kvardagen. Dette er dagane då den amerikanske presidenten 
seier «we need Greenland» og mykje anna tull.
Midt i dette er eg på ein konsert med artisten Mon Rovîa. Musikken 
hans er roleg, nesten som voggesongar, men tekstane er alvorlege. 
Å vere på Rockefeller denne januarkvelden er som å vere i ei kyrkje 
med ein klok og forstandig «prest». Nedpå. Han seier til oss at det 
er viktigare enn nokon gong og samlast slik, og eg kjenner han har 
rett. Han snakkar med stor integritet og har ei merkeleg ro, som 
kanskje berre ein som har opplevd mykje vanskeleg kan ha. 
Mon Rovîa snakkar om å kome tilbake til heimlandet sitt, Liberia, 
etter mange år og etter å ha følt seg framandgjort som adoptert 
av misjonærforeldre i Montana, USA. Han seier han lenge følte 
han hadde mista kontakten med røtene og heime og trudde lenge 
at han aldri han skulle finne tilbake. Så siterer han to førebilde, 
forfattarane og borgarrettsforkjemparane James Baldwin og Maya 
Angelou. Og eg klarer ikkje repetere sitata, men han sår eit frø hos 
meg og eg tenkjer tilbake til noko eg veit eg har sett på YouTube for 
lenge sidan. Noko eg har gløymt ut i denne fortvilande tida. Noko 
som er så vakkert at eg nesten ikkje trur det er mogeleg – for det er 
beint fram det motsette av det me får pøst ut dagleg. Det handlar 
om å vere snill. 
Videoen varer i 1 minutt og 45 sekund, 1 minutt og 45 sekund med 
instant klokskap. Det er Dr. Maya Angelou snakkar om «rainbows in 
the cloud.» Og om «clouds» ho sjølv har støtt på. Den som går dju-
pare inn i biografien hennar vil sjå at ho har oppleved mykje vondt, 
men som ho seier har ho også hatt «so many rainbows.» 
Ho forklarer det slik: Kvar gong ho skal opp på scenen, undervise, 
regissere ein film, halde ein tale, kva det skal vere – så seier ho: 
«I bring everyone who has ever been kind with me. Black, white, 
asian, spanish-speaking, native americans, gay, straight, everybody. 
I say come with me, I am going on a stage. Come with me, I need 
you now. […] So I don’t ever feel I have no help. I’ve had rainbows in 
my clouds.»
Eg veit ikkje med deg, men eg frys på ryggen av dette sitatet.
Så vender ho blikket ut mot deg og meg og alle andre og seier: 
«And the thing to do it seems to me, is to prepare yourself so that 
you can be a rainbow in somebody else’s cloud.»
For ein kontrast til den løgnaktige presidenten, for ein kontrast til 
den mørke verda og kulden. Er me klare til å ta utfordringa? I staden 
for å bli motlause? På desse mørke dagane, kan eg vere ein regn-
boge i nokon andre si sky? 
Tilbake til denne januarkvelden på Rockefeller. Aldri før har eg 
opplevd eit så lyttande publikum. Eg er pakka inn i folk og trengt 
inn mot ein vegg der eg må trekke inn magen for å la folk passere. 
I kaoset opplever eg håp og varme, som om ei ny verd er mogeleg. 
Øvst på sceneteppet, bak Mon Rovîa og bandet, lyser ein figur: ei 
fredsdue med ein ballong i nebbet. Eg trur den er der for å minna 
meg på at regnbogen i skya finst. 

Kjelder: Maya Angelou - Rainbow In The Clouds, YouTube-video,
Sitatet kan også høyrast i to songar av Coldplay på plata Moon Music. 

(Songen       og Angelsong.)

Babysang
Velkommen på Babysang! Hver torsdag kl 11. 
Vi synger med barna, leker på gulvet og spiser lunsj sammen. 
Spørsmål? Ring Hanne på mob 48890440. Annenhver uke (like 
uker) på Flateby menighetshus og på Mari menighetssenter i 
Ytre Enebakk (oddetallsuker).

Supertorsdag på Mari menighetssenter
Vi fortsetter med supertorsdag (familiesamling) kl. 1715, på 
Mari menighetssenter annenhver uke, i oddetallsuker. Det 
serveres middag i begynnelsen av samlingen! Det vil si at man 
kan hente barna på SFO/Barnehage og komme rett på super-
torsdag til ferdiglaget middagsmåltid! Etter middagen er det 
aktiviteter for barna i en  drøy times tid. Velkommen!
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Ski - Kolbotn - Askim
Nesodden - Lillestrøm

64 91 49 00 (24 t)

Prestegårdsveien 1, 1912 Enebakk
Telefon 64 92 73 70

Mandag - fredag 07.00 - 21.00 – Lørdag 09.00 - 21.00

Ønsker du annonseplass i bladet - 
ta kontakt med kirkekontoret på 

telefon 64 92 37 80
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Emaus vår 2026
4.feb.   Onsdagsmøte   kl 19.30
             Tobias prest kommer
5.feb.   Damenes aften kl 19.00
11.feb. Barne-& familielag 
             m/middag  kl 17.00
25.feb. Barne-& familielag 
             m/middag  kl 17.00
4.mar.  Årsmøte kl 19.00
11.mar.Barne-& familielag 
              m/middag kl 17.00
25.mar. Barne-& familielag 
              m/middag kl 17.00
6. apr.   2.påskedagssamling
              på Solhem  kl 18.00
              Ola Tulluan
8.apr.    Barne-& familielag 
              m /middag  kl 17.00
15.apr. Onsdagsmøte kl 19.30
16.apr. Damenes aften kl 19.00
22. apr. Barne-& familielag 
              m/middag  kl 17.00
28.apr. Vårdugnad  kl 17.00
29.apr. Vårdugnad  kl 17.00
29. apr. Onsdagsmøte kl 19.30
6.mai.   Barne-& familielag 
              m/middag kl 17.00
24.mai 1. pinsedagsgudstjeneste
              Sand Gård  kl 11.00
3.jun.   Onsdagsmøte  kl 19.30
14.jun. Sommeravslutning 
              Sand Gård kl  14.00

Ytre Enebakk misjonshus vinter  2025 og 2026
Søndag 8. mars  kl. 17:00 Søndagsmøte (Bernt Greger Olsen)
Torsdag 12. mars  kl. 19.30 Bibeltime v/Sverre Bøe (Hebr 7) 
Fredag 20. mars   kl. 12:00 Formiddagstreff   
Søndag 22. mars  kl. 17:00 Sangkveld med Lina Sandell i fokus
Torsdag 26. mars  kl. 19.30 Bibeltime v/Frode Granerud (Hebr 8)

2., 3. og 5. april  Påskemøter med Ola Tulluan (eget program)
Torsdag 9. april  kl. 19:30 Bibelsamtale (Hebr 9), bønn og nattverd 
Mandag 13. april  kl. 12:00 Misjonsringen
Fredag 17. april  kl. 12:00 Formiddagstreff
Søndag 19. april  kl. 17:00 Sangkveld med Trygve Bjerkrheim i fokus
Torsdag 23. april  kl. 19.30 Bibeltime v/Espen Ottosen (Hebr 10)

Søndag 3. mai  kl. 17:00 Søndagsmøte (Liv Marit og Morten Pettersen)
Mandag 4. mai  kl. 12:00 Misjonsringen
Torsdag 7. mai  kl. 19:30 Bibeltime v/Kjetil Tollheim (Hebr 11)
Søndag 17. mai  kl. 09:00 Felles frokost (alle tar med litt pålegg)
Torsdag 21. mai  kl. 19:30 Bibelsamtale (Hebr 12), bønn og nattverd
Fredag 22. mai  kl. 12:00 Formiddagstreff
Søndag 31. mai  kl. 17:00 Søndagsmøte (Mona og Hjalmar Bø)

Mandag 1. juni  kl. 12:00 Misjonsringen
Torsdag 4. juni  kl. 19:30 Bibeltime v/Torleif Belck-Olsen (Hebr 13)
Fredag 12. juni  kl. 12:00 Formiddagstreff
Søndag 14. juni  kl. 17:00 Semesteravslutning

https://www.facebook.com/groups/814706842358457

Nordkoreanske flyktninger – et liv i frykt og håp
For mange av oss er frihet en 
selvfølge – frihet til å tro, ytre 
oss, bevege oss og håpe. For 
mennesker i Nord-Korea er fri-
het nesten ukjent. 

Landet regnes som et av verdens mest 
lukkede og undertrykkende samfunn. 
Religion, ytring og egne valg straffes 
hardt, og kristne risikerer fengsel, tortur 
eller dødsstraff. Hele familier kan ram-
mes.

Når mennesker flykter, er det sjelden for 
et bedre liv – men for å overleve. Mange 
krysser grensen til tredjeland, der de 
lever skjult og uten rettigheter. Blir de 
oppdaget, risikerer de tvangsretur og 
alvorlig straff. Kvinner er særlig utsatt for 
menneskehandel og utnyttelse.

Stefanusalliansen samarbeider med 
Helping Hands Korea, Korea Future 
og en kirke i Sør-Korea som mange 

nordkoreanske flyktninger oppsøker. De 
sender også penger til martyrfamilier 
inne i Nord-Korea. Disse organisasjonene 
hjelper flyktninger gjennom fluktruter 
som er lange, farefulle og vanskeligere 
enn før. Mange flyktninger lever i årevis 
som usynlige mennesker.
 At noen likevel våger å flykte, viser 
desperasjon – men også håp. Håp om 
et liv uten frykt, sult og kontroll. Bibelen 
minner oss på:

«Gjør godt mot andre og del med dem, 
for slike offer behager Gud.» (Hebr 13,16)

«Åpne din munn, døm rettferdig, og for-
svar den trengende og fattige.» (Ordsprå-
kene 31,8-9)

Slik kan du bidra:
 Dette innlegget samler inn midler til 
arbeidet med nordkoreanske flyktninger. 
Støtten går til Stefanusalliansen og deres 
arbeid inn mot Nord-Korea. Merk din 
gave med ”Nord-Korea”. 

Vipps: 19013

Kontonummer: 3000 14 57922.

 Like viktig: Bønn. Be for mennesker på 
flukt, for dem som lever skjult, og for 
dem som – med stort mot – hjelper i det 
stille. Din støtte kan gi liv, trygghet og 
håp langt borte.
Du finner mer informasjon om 
Nord-Korea her: 
Kim Jong-un henretter flere, også for å 
se på utenlandsk TV 

 https://www.stefanus.no/aktuelt/
kim-henretter-mennesker-som-ser-paa-
utenlandsk-tv

I dyp fortvilelse så hun Vår Far skrevet på 
veggen i fangeleiren https://www.stefa-
nus.no/aktuelt/i-dyp-fortvilelse-saa-hun-
fadervaar-skrevet-paa-celleveggen

Nina Ansethmoen

Enebakk menighet har VIPPS. Nummeret er 16721. Ofringer, gaver og betaling kan 
skje via VIPPS. Husk å skrive hva innbetalingen gjelder.



Unik historiefortelling om 
kalkmaleriene i Enebakk kirke

Vi ønsker velkommen til Enebakk kirke for en unik 
fortelling om kalkmaleriene. Det blir to samlinger 
samme dag:

Onsdag 18. mars kl 13.00 og kl 18.00. 

Gravlys
Kirkevergen minner om anmodningen 
om ikke å bruke gravlys i plastkopp. 
Årsaken er at skjærer og kråker henter 
disse fra gravene og slipper de ned i 
omgivelsene for at plasten skal knuse. 
Deretter kan de spise resterende stea-
rin. Problemet er forurensning av plast 
i omgivelsene og fare for husdyr som 
kan få dette i seg i graset som høstes. 
Vi anbefaler lys som er inne i lukkede 
glass- eller metallbeholdere. 

Kremasjonsavgift
Fra og med 2025 dekker Enebakk 
kommune den tidligere egenandelen 
for kremasjon. Etter dette er gravleg-
ging i kiste og urne likestilt ved at 
begge gravformer er uten kostnader 
for innenbygdsbeboende. I Enebakk er 
det et fritt valg av gravform ved begge 
gravplasser, ettersom det er tilgjenge-
lige kiste- og urnegraver begge steder. 
Statistisk er det en utvikling at stadig 
flere velger urnegravlegging, og både 
bortfall av egenandel og muligheten 
for nedsettelse av urne i navnet min-
nelund ser ut til å være medvirkende 
årsaker til valg av kremasjon. I 2025 
var det hele 75 % i Ytre Enebakk som 
ble kremert, og samlet i Enebakk var 
det 38 % av urnene som ble satt ned i 
navnet minnelund. I gjennomsnitt de 
siste tre årene har kremasjonsandelen 
vært på 60 % i Enebakk. 

Gravstellavtale
Kostnaden for gravstellavtale i 2026 er 
1 960 kr. Summen inkluderer nedset-
ting av plantekasse og tre beplant-
ninger per år. Flere opplysninger om 
ordningen finnes på vår hjemmeside. 
Bestilling kan gjøres på e-post til kirke-
kontoret innen utløpet av mars. 
Det finnes private aktører som også 
tilbyr gravstelltjeneste.  

Her blir det en innføring i Enebakk 
kirkes betydning i samfunnet, med 
særlig vekt på maleriene fra 1500- og 
1600 tallet. 

Konservator Susanne Kaun har ledet 
arbeidet med konserveringen som 
er utført de siste månedene og vil gi 
en praktisk tilnærming om fargepig-
menter og kalkprøver, mens menig-
hetspedagog Dag Trygve Baraldsnæs-
Henriksen har sett nærmere på det 
historiske bildet og kontakten mellom 
Enebakk og Nord-Europa i middelal-
deren og framover.

Foto: 
Dag Trygve Baraldsnæs-Henriksen

Susanne Kaun, Helene Nuland og Anne Braun er i gang med konservering 
av kalkmaleriene i Enebakk kirke.  
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Slekters gang

Døpte
Enebakk kirke:
Adrian Fossberg Øisjøfoss
Emma Engerdahl Helland
Fredrik Jørgensen Taylor
Mateo Fløtten

Mari kirke:
Kristian Clemente-Holstad
Lucas Køhn Borthen

Flateby menighetshus
Trym Hansen

Døpt i annet sokn
Vinjar Rami Pettersen, 
Olavskirken, Modum
Ellinor Laursen Degerdal, 
Rælingen kirke
Alrik Falkeid Andrews, 
Bragernes kirke

Døde
Enebakk kirke
Carl Thomas Lillo
Elsa Marie Sætaberget
Kurt Ruben Øverli
Hans Anton Aaser
Gerd Berglund
Bjørn Anton Opsahl
Torill Elisabeth Tolnæs
Kristian Julius Eliassen
Birgit Fossen
Øivind Gundersen
Jan Erik Hagen

Mari kirke
Reidun Ensrud
Tove Strøm
Solfrid Birkeli
Lise Haugli Oostveen

Lær oss å telle våre dager så vi kan 
få visdom i hjertet. Barmhjertige 
Gud, trøst de sørgende og vær 
nær i tiden som kommer. Amen! 

Gaver til  
menighetsbladet

Synnøve Gundersen Berglund
Anna Dorethe Bøhler
Britt-Ingun Buer
Brit og Per Finnerud
Kjell C. Hovde
Ellen Rio Egge
Hallvard Magerøy
L. og T. Hagen
Rune Fjell Pedersen

Siden forrige utgave har det kom-
met inn kr. 3 550,-.
Hjertelig takk til alle givere

Enebakk menighet har VIPPS. Nummeret er 16721. Ofringer, gaver og betaling kan 
skje via VIPPS. Husk å skrive hva innbetalingen gjelder.

Kontakt oss
Har du noe på hjertet som du 
ønsker vi skal skrive om?
 Ta kontakt med
Aslaug Tidemann, 
tlf 951 45 860, eller en av de 
andre i redakjonen.

BLI  FRIVILLIG  
SAMMEN MED ANDRE

OPPLEV MENING

VELG HVA DU HAR LYST TIL

Gudstjenester, Mariklubben, 
Karneval, Tårnagent, Dansehelg, 
Baking, Stand på  Bygdedagen, 
Allsang på Ignagard og arrange-
menter på sykehjemmene.

Kontakt  
frivillighetskoordinator 

Torunn Sætra
tlf: 91804005

Gifte seg i kirken 
på en hverdag?
Selv om man gjør det enkelt 
er det like stort som å bli 
viet i et vanlig bryllup i 
kirken.

Kan man gifte seg i kirken uten 
brudekjole og stor fest? Svaret er 
ja. Det er innholdet i seremonien 
som er det viktige, ikke hvordan 
man ser ut eller velger å feire det.

Ønsker dere en helt enkel og liten 
seremoni så planlegger dere det 
sammen med presten og finner 
en ordning som ikke krever ”full 
pakke”. For å avklare tid for en 
enkel bryllupseremoni, send en 
forespørsel til: post.enebakk@
kirken.no

For å gifte seg i kirken må man 
ordne med prøvingsattest og 
forlovererklæring fra Skatteeta-
tens nettsider. Se denne lenken: 
Veien til ekteskapet - steg for steg 
- Skatteetaten

Det er gratis å gifte seg i kirken 
der man bor, dersom minst en 
i paret er medlem i Den norske 
kirke

Hjertlig velkommen til å gifte dere 
i kirken!



Dette skjer i menighetenDette skjer i menigheten

Enebakk kirke
FEBRUAR
Søndag 22. februar  kl 11:00 
Gudstjeneste

MARS
Søndag 08.mars kl 11:00 
Gudstjeneste

APRIL
Søndag 05.april kl 11:00 
Påskedagsgudstjeneste

Flateby menighetshus
FEBRUAR
Søndag 15.februar kl 11:00 
Gudstjeneste

MARS
Søndag 22.mars kl  11:00 
Gudstjeneste

APRIL
Torsdag 02.april kl  18:00 
Skjærtorsdagsgudstjeneste  
m/måltid
Søndag 19. april kl 11:00 
Samtalegudstjeneste med 
konfirmanter

Flateby menighetshus
Ønsker du tilsendt informasjonsbrosjyre 
om aktivitetene i vår på Flateby menig-
hetshus? Kontakt Enebakk kirkekontor.

Gubbegruppa.
Vanligvis møtes vi på Flateby menighets-
hus, med noen unntak. Tidspunktet for 
treffa er kl.11.00-13.00. Informasjon er 
å finne på sidene til Enebakk sokn, og 
følg med på plakattavler og annonsering 
i Enebakk Avis.

Datoer (tirsdager):
17.februar, 17.mars, 21.april,
19.mai, 9.juni.

Gubbegruppa er et uhøytidelig tilbud til 
voksne menn som vil treffes til en hyg-
gelig prat over en kopp kaffe, litt mat og 
et mer eller mindre aktuelt tema.Det er 
ikke et høyt akademisk nivå, men vi vil 
basere oss på kunnskaper og erfaringer 
som vi finner i gruppa eller hos nære 
venner. 
Følg med på annonsering og plakattav-
ler!

Møteplassen  
Kom innom til en kaffekopp, en god 
lunsj, skravle, lese, strikke, spille brett-
spill, eller bare for å ta det med ro. Sted 
og tidspunkt: Flateby menighetshus 
kl.11.00-13.00.

Har du behov for skyss? Ring tlf.nr. 9778 
9049.

Datoer (tirsdager):
3.februar, 3.mars, 14.april, 12.mai
2.juni

Salmelunsj
Organist Knut Harald Rydning lar oss 
bli kjent med den rikholdige salmeskat-
ten vår. Salmelunsj starter kl.11.00 på 
Flateby menighetshus, og begynner med 
et felles måltid.

Datoer (tirsdager): 
24.februar, 24.mars, 28.april, 26.mai

Gudstjenester

Mari kirke
FEBRUAR
Søndag 08. februar kl 11:00 
Gudstjeneste

MARS
Søndag 01.mars kl 11:00 
Gudstjeneste
Søndag 15.mars kl 11:00 
Gudstjeneste m/Lys Våken
Søndag 29.mars kl 11.00 
Palmesøndagsgudstjeneste

APRIL
Søndag 03.april kl 11:00 
Langfredagsgudstjeneste
Søndag 12.april kl 11:00 
Familiens påskedag/Supersøndag
Søndag 26.april kl 11:00 
Samtalegudstjeneste, konfirmanter

Kristuskransen- 
en meditasjonsvand-
ring på Mari kirkegård
Kristuskransen er en perlekrans for 
bønn og meditasjon. Den gir hjelp 
til å leve nær Gud, deg selv og andre 
mennesker. Idéen er fra biskop 
emeritus Martin Lönnebo i Svenska 
Kyrkan. Perlene fra Kristuskransen 
er spredt utover på Mari kirkegård 
og du kan vandre fra perle til perle 
eller bare oppsøke én perle. Du 
finner informasjon og kart over 
perlene i den hvite postkassen ved 
hovedinngangen til Mari kirkegård.

Enebakk menighet har VIPPS. Nummeret er 16721. Ofringer, gaver og betaling kan 
skje via VIPPS. Husk å skrive hva innbetalingen gjelder.


